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Mnohorozměrná tvář Evropy aneb Evropa 65 let poté 

Evropské fórum v tyrolském Alpbachu vyhledává od roku 1945 citlivé body vývoje života evropského 

kontinentu. Vynáší je na světlo a formuluje pro další generace Evropanů. Úspěch této pravidelně se opa- 

kující, čtrnáct dní trvající šňůry seminářů na téma zdraví, reforem, ekonomiky, finančních trhů, politiky, 

lobování, vytváření sítí a tvorby životního prostředí, je založen na dobré pověsti alpbašského fóra a na 

exkluzivní možnosti navazování kontaktů. Více než 500 účastníků ze všech kontinentů v každém bloku 

svědčí o velkém zájmu o další osud globalizovaného světa, k němuž dnes Evropa patří. Na podporu 

kultivace evropského myšlení bylo v letošním roce pozváno též mnoho studentů. Z velké části jsou tito mladí 

lidé bez předsudků otevřeni světu. Z velké části jsou příznivci evropské integrace. Mnozí volají po evrop- 

ském řešení, ale stěžují si, že není dostatečná politická vůle. 

Rámcový ekonomický a sociální model Evropy bere v úvahu, že v Evropě je nejvyšší očekávaná délka 

života. Neexistuje však starost o kvalitu života ve stáří a ani využití možností a zkušeností starších lidí  

ve společnosti. Není jasné, čeho může dosáhnout stárnoucí populace Evropy. Ženy se dožívají vyššího 

věku; část starších lidí společnost obohacuje, část zatěžuje. Příležitost ke změně nabírají partnerství a partici- 

pace na všech úrovních. Z politické debaty Evropského fóra Alpbach 2010 se vehementně  ozývaly hlasy po 

duchovní obnově, bez níž konstruktéři Evropy dosáhnou jen technologických a technických řešení, která 

jsou pro oživení Evropy – jak se ukazuje – sama  o sobě nedostatečná.   

Občané Evropy by si měli zvyknout, že mají dělat víc, než kolik je ve smlouvách o evropských principech. 

Navíc jen málo politiků má čas na to, aby vymýšleli strategie. K rozhodování je potřeba zralé úvahy, dostatek 

času. Při Evropské unii se ustavila reflexní skupina, která „má na to čas“. Obrací se k politikům, studentům a 

mladým lidem. Z její dílny pochází i nauka o třech zdrojích Evropy: 

- síla slunce 

- srdce a myšlení lidí 

- nástroje Evropské unie. 

Základem je zplnomocňování lidí, občanů – jako východisko participativní demokracie. Důležitá je také 

podpora nástrojů Evropské unie a jejich šíření, především regionálních strategií. Rozvoj u nás je možný jen 

z regionů. Jinde není představa, pochopení, znalost potřeb. Vize o Evropě na léta 2010–2020 ovládá 

základní myšlenka: co nejméně ingerence státu do života lidí, spolků, nadací. Stát má však důležitý úkol – 

zabezpečit  rovnost, spravedlnost a bezpečnost občanů. Má též úkol rozumným způsobem distribuovat 

státní zdroje. 
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Jsou analytici, kteří Evropě dávají nůž na krk: reformovat se nebo zaniknout. Evropské fórum Alpbach 

poskytuje vlídnou alternativu v tom, že ponechává různé pohledy, myšlenkové systémy, výklady občanství, 

náboženství, včasné varování a příležitosti. Jen humanita má být sdílena každou lidskou bytostí. V tomto 

bodě je identita nutná. Ukazuje se, že čistě ekonomický model je neužitečný – viz třeba jen následky ekono- 

mické krize. Je třeba dbát na kvalitu vzdělávání, kulturní a jazykovou rozmanitost, duchovní život, 

soudržnost, konkurenceschopnost. Strategie „Nikoho nepotřebujeme“ je konec civilizace na dlouhou dobu. 

Je to cesta tunelem. Ani žít v konfliktu nepřináší dobré ovoce. V konfliktech totiž zaniká možnost jakékoliv 

reformy společnosti.  

Milena Černá, SKOK 

 

 

Z domova 
 

Informační seminář MPSV - Využití metody regresní analýzy pro potřeby dotačního řízení 

24. 8. 2010 se na MPSV konal informační seminář, jehož cílem bylo představení metody regresní analýzy, 

jejích výsledků u vybraných druhů sociálních služeb a nástin jejího využití v dotačním řízení pro rok 2011. 

Východiskem pro zavedení nových metod srovnávání sociálních služeb pomocí benchmarkingu je 

nutnost srovnání různých poskytovatelů pomocí vnitřních referenčních hodnot, a to jak za účelem stanovení 

výše poskytnuté dotace, tak kvůli srovnatelnosti dotačních procesů v jednotlivých krajích v souvislosti s jejich 

decentralizací plánovanou k 1. 1. 2012. V rámci širší souvislosti je také důležitým krokem pro vypořádání se 

s požadavkem, který na systém financování kladnou předpisy Evropského společenství (zejména těch, které 

se týkají služeb obecného ekonomického zájmu, resp. financování služeb ve veřejném zájmu a potažmo 

sociálních služeb v obecném zájmu). Představená analýza vycházela z projektů podpořených ESF 

„Benchmarking sociálních služeb“, a to v Královéhradeckém a Olomouckém kraji, a dále z dat získaných 

MPSV v rámci dotačního řízení (více o metodě a jejích výsledcích viz www.skok.biz).  

Metoda regresní analýzy pro účely dotačního řízení bude v roce 2011 použita poprvé na celostátní 

úrovni. Bude kladen důraz na důkladné posouzení účelu při přidělování dotace jednotlivým krajům. Snahou 

je vytvořit takový klíč při stanovování struktury směrného čísla pro kraj, který by vedl k rovnému postavení 

služeb péče, služeb prevence a poradenství, ve smyslu rovnosti v podmínkách pro získání dotace ze SR. 

Zatím však není známo, jaký objem prostředků na financování sociálních služeb bude pro rok 2011 

k dispozici.  

Dotační řízení na rok 2011 zatím nebylo vyhlášeno (pozn. redakce - stav k 24. 8. 2010), a to z důvodu 

zapracovávání poznatků odboru interního auditu a kontroly do metodiky pro poskytování dotací a jejích 

příloh. Informace budou uveřejněny na stránkách MPSV nejpozději v pondělí 30. 8. 2010. Zveřejněny budou 

také nejčastěji kladené otázky (FAQ) k dotačnímu řízení, a to nejpozději v termínu otevření žádostí,  

tedy 7. 9. 2010. Aplikace OKslužby - poskytovatel bude oproti roku 2010 rozšířena o některé položky a bude 

k dispozici do 10. 10. t. r.  

Na závěr je třeba zdůraznit, že nastíněné metody budou pouze jedním z kritérií hodnocení žádosti, 

referenční hodnoty výsledků regresní analýzy budou pomůckou pro hodnotitele. Hodnotitelé tedy nebudou 

vycházet pouze z „tvrdých“ dat, ale také ze specifik sociální služby, která v žádosti poskytovatel uvede.  

Zapsala: Lucie Zelenková, koordinátorka SKOK 

 

Analytické dokumenty k sociálním službám  

Na webu MPSV v sekci Sociální služby je nový odkaz Analytické dokumenty k sociálním službám. Zde 

jsou zájemcům k dispozici Vybrané statistické údaje o financování sociálních služeb a příspěvku  

na péči - 2009 a 2010. Z úvodu dokumentu roku „2010“ vybíráme: 

Materiál si neklade za cíl důkladně analyzovat situaci, trendy a vztahy v systému sociálních služeb. Jeho 

cílem je informovat o současné situaci v oblasti vybraných kapacitních a ekonomických ukazatelů systému 

sociálních služeb. 

Zdroj informace: www.mpsv.cz, odkaz Sociální služby ►Analytické dokumenty k sociálním službám. (vlč) 

http://www.skok.biz/
http://www.mpsv.cz/
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Informace ke vzdělávání inspektorů 

Prostřednictvím zveřejněných nových zápisů z konzultačních dní inspektorů mohou poskytovatelé 

nahlédnout do procesu vzdělávání inspektorů kvality sociálních služeb. Zápisy jsou k dispozici  

na www.mpsv.cz, odkaz Sociální služby ► Kvalita sociálních služeb – inspekce, kontrola ► Informace ke 

vzdělávání inspektorů. (vlč) 

 

 

Vzniká síť půjčoven pomůcek pro osoby se sluchovým postižením 

V rámci projektu Vybavení půjčoven pomůckami pro osoby se sluchovým postižením bude 

modernizováno vybavení 24 stávajících půjčoven a zřízeno 21 nových půjčoven ve 13 krajích ČR. Projekt 

realizuje Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR za pomoci dotací z EU a státního rozpočtu ČR, a to  

v celkové výši 6,45 milionu korun, přičemž pět procent je financováno z vlastních prostředků SNN v ČR. 

Půjčovny doplní stávající systém zdravotně sociálních služeb zejména v situacích, kdy nemá sluchově 

postižený člověk dočasně z různých důvodů k dispozici kompenzační pomůcku například kvůli její poruše, 

poškození, ztrátě nebo krádeži. Umožní také klientům vyzkoušet si nové moderní pomůcky pro individuální 

poslech a porozumění řeči - FM systémy, indukční smyčky, komunikátory na podporu poslechu sluchadlem, 

aby zjistili, zda jim vyhovují při jednání na úřadech a soudech, na vzdělávacích akcích a podobně. 

Provozní doba půjčoven bude od 10 do 16 hodin, a to minimálně dva dny v týdnu. V případě, že klient 

bude potřebovat se domluvit na jiný den v týdnu, budou na dveřích půjčoven uvedeny kontakty (telefon, e-

mail) na odpovědného pracovníka. Na konferenci, která se uskutečnila 26. srpna v Praze, obdrželi zástupci 

jednotlivých půjčoven pomůcky každý v hodnotě zhruba 150 000 korun.  

Zdroj informace: www.helpnet.cz. (vlč) 

 

 

Zákaz vstupu vodicích a asistenčních psů do veřejných prostor může být diskriminací 

Veřejný ochránce práv zveřejnil na svých webových stránkách tiskovou zprávu (10. 8. 2010) týkající se 

zákazu vstupu vodicích a asistenčních psů do veřejných prostor. Citujeme z úvodu TZ: 

Veřejné prostory musí být přístupné osobám se zdravotním postižením a stejně tak musí mít postižení 

zajištěn přístup ke všem činnostem, které mohou vykonávat osoby bez postižení. Proto je třeba respektovat  

i zvláštní status asistenčních a vodicích psů. Jestliže je k tomu nezbytné vytvářet pro ně specifické pod- 

mínky, nejedná se o tzv. pozitivní diskriminaci, protože lidé se zdravotním postižením nejsou zvýhodňováni, 

pouze jsou vyrovnávány jejich nevýhody. Nezohlednění specifických potřeb naopak vede k nepřípustné 

diskriminaci.  

V praxi je omezování vstupu psů do budov a dalších veřejných prostor velmi rozšířené a nerozlišuje se 

přitom, jestli se jedná o běžného společníka nebo o speciálně vycvičeného psa doprovázejícího zdravotně 

postiženého. Zamezení vstupu psům pak fakticky znamená zamezení vstupu i osobě se zdravotním 

postižením. 

Zdroj informace: www.ochrance.cz, kde pod odkazem Tiskové zprávy najdete její celý text. (vlč) 

 

 

Stanovisko SKOK 

23. srpna 2010 vydal SKOK stanovisko k Akčnímu plánu k problematice bezdomovectví pro období 2010-

2013 na území města Prahy, který schválila Rada hl. m. Prahy. Součástí tohoto plánu je také vznik tábora 

pro bezdomovce na okraji Prahy, kam budou tito lidé sváženi speciálními minibusy.  

SKOK mj. doporučuje záměr přehodnotit a vytvořit v partnerské spolupráci s neziskovými organizacemi  

a dalšími zainteresovanými subjekty účinnější síť sociálních služeb, které povedou ke skutečné resocializaci 

lidí bez domova a které pomohou zmírnit důsledky bezdomovectví. 

Celý text Stanoviska najdete na www.skok.biz, pod odkazem Stanoviska a Dokumenty. (vlč) 

 

http://www.mpsv.cz/
http://www.helpnet.cz/
http://www.ochrance.cz/
http://www.skok.biz/
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Projekt  Rozvoj informovaného a participativního 
přístupu k porozumění, hodnocení a tvorbě 
Národního akčního plánu sociální inkluze v ČR 

 

Dvouletý projekt NAPSI spolu! se postupně dostává do svého finále 

Přesto, že již většina aktivit byla realizována, čekají nás ještě některé významné akce. Především se 

připravuje „ministerský kulatý stůl“, který se uskuteční v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. 

Setkání s poslanci Parlamentu ČR připravuje SKOK za laskavé spolupráce paní Lenky Kohoutové, členky 

Výboru pro sociální politiku. Budou zde představeny výsledky projektu a doporučení v oblasti sociálního 

začleňování. Předpokládaný termín je 1. listopadu 2010. 

Ve spolupráci s IQ Roma servis SKOK připravuje sérii vzdělávacích seminářů v politice sociálního 

začleňování. Semináře začnou být realizovány od podzimu.  

SKOK připravuje dvě publikace, které popíší nejen různé aspekty sociálního vyčleňování, ale navrhnou 

také opatření pro efektivní sociální začleňování. 

Vyvrcholením celého projektu bude závěrečná konference s mezinárodní účastí plánovaná na 25. a 26. 

listopadu 2010 v Praze. Konference s názvem „Sociální služby jako součást udržitelného rozvoje“ 

představí projekt NAPSI spolu! a jeho výsledky a v tomto kontextu se zaměří i na další témata. Konference 

bude rozdělena do čtyř bloků. Participace, partnerství v komunitě, evaluace a smysl a poslání sociálních 

služeb. Zaměření konference bylo inspirováno dokumentem „Strategický rámec udržitelného rozvoje České 

republiky“, který byl schválen vládou 11. 1. 2010. Tento dokument má 5 prioritních os, v prioritní ose č.1 – 

Společnost, člověk a zdraví je definován Cíl 2: Rozvíjet sociální služby a jejich dosažitelnost v rámci sociální 

infrastruktury a Cíl 3: Podporovat sociální začleňování znevýhodněných skupin obyvatel a snižování výskytu 

chudoby. Podrobnější informace ke konferenci sledujte na www.skok.biz. 

Dagmar Hrubcová, SKOK 
 

T i p  p r o  v á s  

Odborná konference Péče o pečující a pečované 

U příležitosti Mezinárodního dne seniorů Oblastní charita Ostrov a SKOK o.s. pořádají dne 1. 10. 2010 

v Domě kultury v Ostrově odbornou konferenci na téma Péče o pečující a pečované. Pro účastníky je 

připraven zajímavý program i příležitost ve vestibulu DK Ostrov shlédnout nabídku vystavovatelů. Více 

informací o konferenci získáte na www.ostrov.charita.cz  

Záštitu nad akcí převzal Miloslav Čermák, náměstek hejtmana Karlovarského kraje pro sociální věci a 

neziskové organizace. Dalším spolupracujícím partnerem je Město Ostrov. (DH) 
 

 

Poskytování sociálních služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením 

Závěrečná zpráva o řešení projektu HR181/09 - Analýza a prognóza potřeb poskytování sociálních 

služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením. 

Výzkumný ústav práce a sociálních věcí zveřejnil na svých stránkách analýzu a prognózu potřeby 

poskytování sociálních služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Zavedení nového systému 

financování sociálních služeb vytváří teoretické předpoklady pro nalezení optimální formy zabezpečení 

potřeb člověka v nepříznivé sociální situaci. Stárnutí populace bude vyžadovat věnovat této otázce 

soustavnou pozornost tak, aby potřeby těchto skupin obyvatelstva byly efektivně uspokojeny. 

Zdroj informace: www.vupsv.cz, odkaz Publikace. (vlč) 
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Tento bulletin vychází v rámci programu Evropského společenství pro zaměstnanost a sociální solidaritu  
(PROGRESS 2007–2013), který řídí Generální ředitelství pro zaměstnanost, sociální věci a rovné příležitosti Evropské 
komise. Jeho účelem je finančně podporovat plnění cílů Evropské unie v oblasti zaměstnanosti a sociálních věcí, tak jak 
je stanoveno v sociální agendě, a přispívat tak k naplňování cílů Lisabonské strategie v uvedené oblasti. Více informací 
naleznete na stránce: http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html. 

http://www.skok.biz/
http://www.ostrov.charita.cz/
http://www.vupsv.cz/
http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html

